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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Drin Belakowitsch-Jenewein, Kolleginnen und 

Kollegen haben am 8. Juli 2014 unter der Nr. 1951/J an mich eine schriftliche par-

lamentarische Anfrage betreffend Stellungnahme zur Beschwerde der Bürgeriniti-

ative IGL-Marchfeldkanal gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wann genau haben Sie das Schreiben der EU erhalten? 
 

Die Europäische Kommission hat aufgrund der von der Bürgerinitiative IGL-March-

feldkanal eingebrachten Beschwerde ein EU-Pilot-Verfahren eingeleitet. Bei einem 

EU-Pilot-Verfahren handelt es sich um ein informelles Vorverfahren, das es einem 

Mitgliedstaat ermöglicht, sich frühzeitig zu rechtfertigen oder einen allfälligen Verstoß 

zu beenden und damit die Einleitung eines formellen Vertragsverletzungsverfahrens 

zu verhindern. 

 

Mit Schreiben vom 14. Oktober 2013 hat die Europäische Kommission der Republik 

Österreich konkrete Fragen in Bezug auf die oben genannte Beschwerde gestellt. 

Das Schreiben wurde der Republik Österreich am 16. Oktober 2013 übermittelt. 
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Zu Frage 2: 

 Wann genau haben Sie geantwortet? 
 

Die Republik Österreich hat die Fragen mit Schreiben vom 20. Dezember 2013 be-

antwortet. Die Europäische Kommission hat bislang keine weiteren Verfahrensschrit-

te gesetzt, insbesondere kein Vertragsverletzungsverfahren eingeleitet. 

 

Zu Frage 3: 

 Wie war der genaue Wortlaut Ihrer Antwort an die EU? 
 

Im Antwortschreiben vom 20. Dezember 2013 wurde im Wesentlichen dargelegt, 

dass die Population der Ziesel im verfahrensgegenständlichen Gebiet im Hinblick auf 

die vorgeschriebenen Schutzmaßnahmen nicht gefährdet sei und sich der Erhal-

tungszustand der Ziesel nicht verschlechtern werde. Die Genehmigung des in Rede 

stehenden Projekts sei im Einklang mit den Vorgaben der Flora-Fauna-Habitat-Richt-

linie erfolgt. 

 

Im Einklang mit der ständigen Praxis der Europäischen Kommission und der Recht-

sprechung des EuGH (siehe dazu zuletzt das Urteil des EuGH vom 14. November 

2013, Verb Rs C-514/11 P und C-605/11 P, LPN und Finnland/EK, Rz 63 ff.) sowie 

unter Hinweis auf die Verordnung (EG) Nr. 1049/2001 wird um Verständnis dafür 

ersucht, dass der genaue Wortlaut des Antwortschreibens der Republik Österreich 

vom 20. Dezember 2013 an die Europäische Kommission nicht übermittelt werden 

kann. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 
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